

## 短新闻

强村富民集成改革  
推进农民农村  
共同富裕通讯员 吴丁宁 周毅  
本报记者 江胜忠

本报讯 近日,武义县召开强村富民集成改革新闻发布会,对外展示一年来加快推进农民农村共同富裕的实践和探索。

武义县副县长黄君俊介绍,今年以来,当地以“强村富民、强基惠民”为目的,高标准制定强村富民行动方案,细处着眼、小处着手、实处着力,加快推进农民农村共同富裕。

前期,武义结合县域实际,创新推出“富民增收20招”,通过资源重整、产业重塑、要素连接等系列举措,着力解决城乡发展不平衡不充分等问题,有效拓宽农民增收渠道,让农民腰包鼓起来。

“今天,吴家地自然村全村27户66人即将走出大山,住进新房。”近日,柳城区域发展联盟迎来启动全域土地整治工作两周年的日子。

两年来,柳城联盟已完成25个自然村下山搬迁,包含770余户、2100余人,腾挪建设用地指标440余亩,有570余套住宅迎来了刚走出大山的新主人,超过3亿的财政资金投入帮助村民安家落户,近3000亩山林田地的流转成为了共富路上的新动力。

根据武义“下山脱贫3.0”行动计划,当地将分5年时间,陆续推进仍居住在高山深山自然村群众向县城和中心镇集聚搬迁。截至目前,已累计完成39个自然村1180户3295人口集聚搬迁。

“村子强起来,才能带着村民一起富。要立足实际、因地制宜,探索符合自身条件和规律的发展之路。”武义县农业农村局党委书记、局长丁志凯说,近年来,武义以“一把钥匙开一把锁”的理念,大力推进强村行动,探索出飞地抱团、公司强村、闲置盘活等“强村十法”,助力村集体经济巩固提升。

从“富民增收20招”到“强村十法”等系列增收举措,再到村富带民富,武义因地制宜、量身定制,找到各村最合适的发展道路。

在武义,这样的故事持续上演:有107个集体经济薄弱村,入股武义一海宁“飞地”科创产业园相关项目,打造跨地区“飞地经济”模式;浙江寿仙谷医药股份有限公司发挥龙头企业带动作用,利用闲散土地开展规模化有机种植,为当地带来租金、就业等收益,2019年至2021年相关村集体经济共增收648万元;壶山街道打破15个经济薄弱村的村庄地域边界,统筹片区资源资金、技术、人才、管理等方面的优势,以项目合作方式投资建设标准厂房……资本与项目进村,结出共同富裕硕果。

截至7月底,武义县258个行政村实现经营性收入10万元以上、总收入20万元以上全覆盖,在金华市排名第一。上半年,全县低收入农户人均可支配收入8394元,同比增幅19.5%,延续一季度开门红态势,继续排名全省山区26县第一。

## 图说平安

## 共同“向阳”成长

近日,温岭市公安局箬横派出所联动镇妇联、乡村七巧板爱心服务社箬横站等力量,开展各类警校共建主题活动,以寓教于乐的形式科普安防、法律知识,并制定帮扶计划,让青少年生理心理共同“向阳”成长。

通讯员 江赛南



## “我为禁毒代言”

近日,龙游县小南海派出所民警走进校园,开展“无毒青春 我们为禁毒代言”活动,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识。

通讯员 王芙琳



## 知识答题闯关

近日,龙游县湖镇派出所白鸽联勤警务站民警走进启明小学,为孩子们讲解安全知识。图为派出所新警在防溺水、反诈、防校园霸凌安全知识闯关答题环节与孩子们互动。

通讯员 刘仙 刘艳



## 开学科普消防

近日,杭州钱塘新区消防救援大队组织辖区各中小学及高校全体消防安全负责人,开展消防安全培训,并将消防知识教育列入新生军训、开学第一课内容。

通讯员 梅玲玲 徐雨佳



## 守护“舌尖”安全

近日,丽水市公安局经济开发区分局联合市场监管等部门,对辖区中小学校、幼儿园开展食品安全检查,筑牢“舌尖”安全防线。图为民警与市场监管人员检查南城实验幼儿园食堂。

通讯员 胡昌清



## 平安点滴

浙江省第六届  
青年律师论坛举办

本报记者 丁田醒 通讯员 陈晓慧

本报讯 9月1日至2日,由浙江省律师协会主办,温州市律师协会协办的省第六届青年律师论坛举办。省青年联合会、省市两级律协、温州市司法局代表,第四届“浙江省青年优秀律师”获奖人员,温州青年律师代表参加论坛。

此次活动以“青年先锋 数智未来”为主题,分主论坛和分论坛。来自浙江大学、省律协、温州市律协、部分优秀企业的相关专家学者和负责人就《区块链技术与司法应用展望》《元宇宙的宏大机遇与变革》《打造“全域青训”平台》《青年律师成长之路,相信即看见》等主题,做了主旨演讲并分析行业前沿资讯;部分青年律师代表,也分享了数字时代自己的成长之路。活动还表彰了第四届“浙江省优秀青年律师”。

近年来,省律协重视青年律师成长成才,组建了一支政治过硬、业务过硬、服务过硬的青年律师队伍。目前,我省专职律师队伍中有青年律师13807人,占专职律师总数的53%。省律协还联合省青联,举办“青春同心 永跟党走”主题演讲比赛;召开省律协青工委扩大会议,打造我省律师行业“青工委朋友圈”;指导杭州与嘉兴联合举办青训营,试点市级律协青训活动帮扶带动工作;提出“共享青训”倡议,鼓励有条件的律师事务所在举办所内青训营时,向中小所青年律师开放一定名额;组织青年律师参加省“亲青帮”青年法治辩论赛;参与“抖出民法典”长三角青年律师短视频大赛;开展省律师足球赛等文娱活动。

省律协还积极完善青年律师培养机制与模式,将建立全省律师行业后备人才库,努力让每一位青年律师焕发绚丽光彩。

“七廉工作法”  
牢筑干警廉洁防线

通讯员 凌宇磊

本报讯 “愿我爱人清白做人,勤恳做事,廉洁一生。”“待遇要知足、工作不满足,要做一名清廉上进的好干部……”日前,宁波江北区法院举行“七廉工作法”启动仪式。干警向家属作“廉承诺”,家属也为干警送上“廉祝福”。

近年来,该院强化干警“8小时外”监督,推出“七廉工作法”(“廉组群”“廉告知”“廉警示”“廉祝福”“廉承诺”“廉走访”“廉展示”),旨在通过织造线上线下的干警家属助廉监督网,从实时、每周、每月、每季、每年5个时间层面,全方位开展家属助廉。

“要切实抓好‘七廉工作法’的推广、落实,持之以恒、更接地气做好清廉法院建设。”江北区法院党组书记、院长傅勇介绍,“希望广大干警家属坚定做好廉洁自律的监督者,积极守护好干警‘8小时之外’防线,时刻提醒不越红线,以廉洁促公正,以自律保平安。”

据悉,该院还开展了廉政教育专题培训,青年干警庄严写下“廉承诺时光书”。纪检组长胡永斌向青年干警及新录用公务员授课,要求大家系好“风纪扣”。